
 

 
 
 
 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Αικατερίνη Σπυριδάκη 
Βουλευτής Ν.Λασιθίου 

 
Αθήνα, 3 Σεπτεμβρίου 2024 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς:  τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 
την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως 

 
ΘΕΜΑ: « Διαμαρτυρία για την Απαξίωση του Επαγγέλματος και των Εκπαιδευτών της 
Ειδικότητας Τεχνικού Αισθητικού Άκρων και Ποδολογίας » 
 

Κυρία Υπουργέ, 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Σας καταθέτω ως Αναφορά την επιστολή του Σωματείου Ελλήνων Καταστηματαρχών 

Περιποίησης Άκρων (ΣΕΚΠΑ), η οποία εκφράζει την έντονη δυσαρέσκεια και ανησυχία των 

επαγγελματιών του κλάδου σχετικά με την πρόσφατη αναθεώρηση των οδηγών σπουδών για τις 

Σχολές Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ). 

Σύμφωνα με το Σωματείο, η αναθεώρηση αυτή αποκλείει από τη διδασκαλία επαγγελματίες με 

πολυετή εργασιακή εμπειρία που δεν κατέχουν τίτλο σπουδών, αντικαθιστώντας τους με 

επαγγελματίες άλλου κλάδου, συγκεκριμένα της αισθητικής, οι οποίοι δεν έχουν εξειδικευμένη 

γνώση στον τομέα του τεχνίτη περιποίησης άκρων και ποδολογίας. Η απόφαση αυτή υποβαθμίζει 

την ποιότητα της επαγγελματικής εκπαίδευσης, απαξιώνει το επάγγελμα και οδηγεί σε ένα 

εκπαιδευτικό σύστημα που απομακρύνεται από την πραγματική φύση του επαγγέλματος. 

Το Σωματείο καλεί τα αρμόδια Υπουργεία να επανεξετάσουν την απόφαση αυτή, να 

αναγνωρίσουν την αξία της επαγγελματικής εμπειρίας στο ίδιο επίπεδο με τα τυπικά προσόντα, 

και να διασφαλίσουν ότι οι κατάλληλοι επαγγελματίες θα διδάσκουν το επάγγελμα. Η 

εμπειροτεχνία αποτελεί θεμέλιο λίθο για την επιτυχία στον τομέα της περιποίησης άκρων και η 

απομάκρυνσή της θα έχει σοβαρές επιπτώσεις στην ποιότητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης και 

την αξιοπιστία του επαγγέλματος. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2565

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/9/2024



 

Παρακαλώ για τις δικές σας ενέργειες και την αποκατάσταση αυτής της αδικίας, ώστε να 

διασφαλιστεί η συνέχιση της ποιοτικής επαγγελματικής εκπαίδευσης και η προστασία των 

επαγγελματικών δικαιωμάτων του συγκεκριμένου κλάδου. 

Επισυνάπτεται το δελτίο τύπου του Σωματείου. 

 

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

Βουλευτής Λασιθίου 
 

 
  



 

Από: 
Σωµατείο Ελλήνων Καταστηµαταρχών 
Άκρων (ΣΕΚΠΑ) 
e-mail: abouk@sekpa.gr 
Τηλ:  

Διεύθυνση Αλληλογραφίας: 
Γοργοποτάµου 4, Αχαρναί, 13671. 

Προς: 

1. Γραφείο Υπουργού Παιδείας 
Θρησκευµάτων και Αθλητισµού, 
Κο Κυριάκο Πιερρακάκης 
Ανδρέα Παπανδρέου 37 
Μαρούσι 151 22 

2. Ίδρυµα Νεολαίας & Δια Βίου Μάθησης 
(ΙΝΕΔΙΒΙΜ) 
Αχαρνών 417 και Κοκκινάκη, 
111 43 Αθήνα 

3. Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης 
ypourgos_erg@yeka.gr 

4. Γενική γραµµατεία επαγγελµατικής 
εκπαίδευσης, κατάρτισης και δια βίου 
µάθησης 
protocol@minedu.gov.gr 

5. Εθνικός Οργανισµός Πιστοποίησης 
Επαγγελµατικών Προσόντων (ΕΟΠΠΕΠ) 
Λεωφ. Εθ. Αντιστάσεως 41 
Νέα Ιωνία, 142 34 

6. Διαρκής Επιτροπή Μορφωτικών 
Υποθέσεων της Βουλής των Ελλήνων 
Σε όλα τα µέλη, µέσω e-mail. 

 
Αθήνα, 1/9/2024 

 
 
Θέµα: Επιστολή διαµαρτυρίας για την απαξίωση του επαγγέλµατος και των εκπαιδευτών της 
ειδικότητας µας (Τεχνικός Αισθητικός Άκρων και Ποδολογίας), σύµφωνα µε τους νέους οδηγούς 
σπουδών ΣΑΕΚ. 

 
 
 
Αξιότιµοι κύριοι/κυρίες, 

 
 
Με την παρούσα επιστολή, το Σωµατείο Ελλήνων Καταστηµαταρχών Περιποίησης Άκρων 
(ΣΕΚΠΑ) εκφράζει την έντονη δυσαρέσκεια και ανησυχία του σχετικά µε την πρόσφατη 
αναθεώρηση των οδηγών σπουδών για τις Σχολές Ανώτερης Επαγγελµατικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ), 
η οποία αποκλείει από τη διδασκαλία όσους επαγγελµατίες διαθέτουν πολυετή εργασιακή 
εµπειρία αλλά δεν κατέχουν τίτλο σπουδών, ενώ ταυτόχρονα, αντικαθίστανται οι επαγγελµατίες 
αυτοί µε επαγγελµατίες άλλου κλάδου που δεν έχει καµία σχέση µε το επάγγελµά µας. 
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Η απόφαση αυτή, που λήφθηκε χωρίς προηγούµενη διαβούλευση µε τους επαγγελµατίες του 
κλάδου, αποτελεί κατάφορη υποβάθµιση της ποιότητας της επαγγελµατικής εκπαίδευσης στη 
χώρα µας. Ο αποκλεισµός έµπειρων επαγγελµατιών από τη διαδικασία διδασκαλίας υπονοµεύει 
την ίδια την ουσία των τεχνικών επαγγελµάτων, όπου η εµπειρία και η πρακτική γνώση είναι 
καθοριστικής σηµασίας. 

 
 
Αξίζει να σηµειωθεί ότι οι εµπειροτέχνες είναι επίσης αναγνωρισµένοι επαγγελµατίες, µε άδεια 
ασκήσεως επαγγέλµατος που αναγνωρίζεται από το κράτος. Μάλιστα, ακόµα και σήµερα, οι 
εµπειροτέχνες δίνουν εξετάσεις για την απόκτηση άδειας ασκήσεως επαγγέλµατος ισότιµης µε 
αυτή των αποφοίτων σχολών ΣΑΕΚ, για τα επαγγέλµατα τεχνίτη άκρων και κοµµωτικής. Είναι 
παράδοξο και αντιφατικό το γεγονός ότι ενώ το κράτος τους αναγνωρίζει µέσω της άδειας 
ασκήσεως επαγγέλµατος, εδώ φαίνεται το ίδιο το κράτος να τους αγνοεί και να τους παραγκωνίζει. 

 
 
Πέρα από αυτό, στον νέο οδηγό σπουδών για τους τεχνίτες περιποίησης άκρων και ποδολογίας, 
διαπιστώνουµε µε απογοήτευση ότι έχουν αφαιρεθεί οι επαγγελµατίες του κλάδου µας και έχουν 
ανατεθεί όλα τα µαθήµατα, ακόµη και το µάθηµα του τεχνίτη άκρων, σε αισθητικούς. Αυτό είναι 
ένα εντελώς διαφορετικό επάγγελµα µε άλλες γνώσεις, που δεν έχει καµία σχέση µε το 
αντικείµενό µας. Το να ανατίθεται η διδασκαλία του επαγγέλµατός µας σε επαγγελµατίες άλλου 
κλάδου είναι εντελώς απαράδεκτο και αναξιόπιστο. Με αυτήν την πρακτική, όχι µόνο καταργείται 
ουσιαστικά το επάγγελµα του τεχνίτη άκρων, αλλά οι σπουδαστές θα εκπαιδεύονται από άτοµα 
που δεν διαθέτουν την απαραίτητη εξειδικευµένη γνώση, υποβαθµίζοντας έτσι την ποιότητα της 
εκπαίδευσης και του ίδιου του επαγγέλµατος, ενώ αντιθέτως οι επαγγελµατίες που διαθέτουν 
άδεια ασκήσεως επαγγέλµατος, αντικαθίστανται από άτοµα άλλου επαγγέλµατος, οι οποίοι δεν 
έχουν ούτε το δικαίωµα να ασκήσουν αυτό το επάγγελµα (!!). 

 
 
Το επάγγελµα του Τεχνίτη Περιποίησης Άκρων (όπως ορίζεται στην άδεια ασκήσεως 
επαγγέλµατος αλλά και τη κείµενη νοµοθεσία), δείχνει εδώ και χρόνια να παραγκωνίζεται και να 
οικειοποιείται δολίως από άλλους κλάδους, τόσο της αισθητικής όσο και ανύπαρκτους, όπως της 
«ποδολογίας» που δεν υφίσταται καν σαν επάγγελµα, και όµως έχει καταστρατηγήσει ακόµη και 
το τίτλο σπουδών, ή κυκλοφορεί άτυπα σε τίτλους κολλεγίων, κάτι που είναι τουλάχιστον 
απαράδεκτο και παράνοµο. 

 
 
Η ειδικότητα του ΙΕΚ "τεχνικός αισθητικός άκρων και ποδολογίας" υπάρχει µόλις λίγα χρόνια στα 
ΙΕΚ, και όµως ζητείται οι απόφοιτοι του τµήµατος να έχουν 5ετή προϋπηρεσία, οι οποίοι και πάλι, 
θεωρούνται υποδεέστεροι να διδάξουν το επάγγελµα από τους αισθητικούς, που είναι εντελώς 
διαφορετικό επάγγελµα µε άλλη άδεια ασκήσεως επαγγέλµατος και δεν έχουν ούτε το δικαίωµα 
να ασκήσουν το επάγγελµα του τεχνίτη άκρων (!!!). Αυτή η πρακτική δείχνει ξεκάθαρα µια 
φωτογραφική προσέγγιση για την πρόσληψη συγκεκριµένων ατόµων, που θα διδάσκουν 
αντικείµενα ξένα προς τις γνώσεις τους, τα δικαιώµατά τους και το επαγγελµατικό περίγραµµα της 
ειδικότητας. 



 

Αυτό θα έχει σαν αποτέλεσµα την πλήρη απαξίωση των ΙΕΚ/ΣΑΕΚ, της ειδικότητας µας και τη 
µετατροπή τους σε κάτι εντελώς διαφορετικό, αποµακρυσµένο από το πραγµατικό επάγγελµα του 
τεχνίτη άκρων. Πρόκειται για µια µεθοδευµένη υποβάθµιση και καταστρατήγηση της ειδικότητας 
µας, που οδηγεί στην απαξίωση τόσο των σχολών όσο και του επαγγέλµατος. 

 
 
Ως σωµατείο και επαγγελµατίες του κλάδου, δεν µπορούµε να δεχθούµε στα καταστήµατά µας να 
εργαστούν απόφοιτοι τέτοιων σχολών, που δεν έχουν καµία πραγµατική σχέση µε το επάγγελµα. 
Είναι σαν να πηγαίνουν απλώς να αγοράσουν πτυχία από ένα σύστηµα που εµπορεύεται τα 
επαγγελµατικά δικαιώµατα µε δόλιο τρόπο. 

 
 
Σας καλούµε να επανεξετάσετε την απόφασή σας και να αναγνωρίσετε την αξία της εµπειρίας στο 
ίδιο επίπεδο µε τα τυπικά προσόντα αλλά και να αφαιρεθούν οι αισθητικοί ως ικανοί καθηγητές να 
διδάξουν ένα εντελώς ξένο επάγγελµα που δεν έχει καµία σχέση µε την ειδικότητά τους. Η 
εµπειροτεχνία δεν µπορεί και δεν πρέπει να παραγκωνίζεται σε τόσο κρίσιµα επαγγέλµατα όπως 
αυτό της περιποίησης άκρων. 

 
 
Η επαγγελµατική εµπειρία αποτελεί θεµέλιο λίθο για την επιτυχία σε αυτούς τους τοµείς, και η 
αποµάκρυνση των έµπειρων εκπαιδευτών θα έχει σοβαρές επιπτώσεις στην ποιότητα της 
παρεχόµενης εκπαίδευσης. Ζητούµε άµεση αποκατάσταση αυτής της αδικίας, τόσο για τη 
διασφάλιση του επαγγέλµατός µας, όσο και τη διασφάλιση ότι οι επαγγελµατίες που έχουν 
αφιερώσει τη ζωή τους στην εκπαίδευση και την επαγγελµατική κατάρτιση, θα συνεχίσουν να 
παίζουν τον καίριο ρόλο που τους αξίζει. 

 
 

 
Με εκτίµηση, 

 
 
 

Πρόεδρος ΣΕΚΠΑ 

Σωµατείο Ελλήνων Καταστηµαταρχών Περιποίησης Άκρων 




